

反诈宣传齐发力 守护百姓钱袋子

中原西路街道

防范养老诈骗 捂紧老人钱袋子

本报讯 近日,中原西路街道万达社区网格长来到辖区街头、商场开展防范养老诈骗宣传活动。

活动中,网格长向老年人发放宣传页,向过往行人宣传电信网络诈骗犯罪分子惯用手段、作案方式以及电信诈骗的特点,用通俗易懂的语言向居民宣传如何防范电信网络诈骗、养老诈骗等知识,提高居民防范诈骗意识,提醒居民群众要捂紧钱袋子。活动向老年人介绍了诈骗分子的诈骗手段以及如何防范诈骗,提高了老年人的反诈意识和反诈能力,

营造了浓厚的“不听、不信、不贪”的反诈氛围。

与此同时,绿都社区坚持党建引领不断探索反诈宣传新手段、新方式,结合社区民警、网格员等,以“警民融合”同支招的形式在小区内开展各项“反诈”宣传。

活动中,社区工作人员及民警到辖区人流密集处以发放小案例手册形式,现场为市民讲解电信网络诈骗骗局,如高投资收益诈骗、清除不良征信记录诈骗、高佣金刷单电信网络诈骗等手段,

向消费者讲解各类诈骗方式。同时,组织网格长开展反诈行动“微培训”,动员网格员走进居民身边通过面对面宣传的方式引导群众安装注册使用“国家反诈中心”APP,手把手教群众完善个人信息并开启来电预警、风险查询等功能,将反诈宣传小手册传至社区群,将反诈宣传辐射范围扩大至居民群,带动群众自发学习掌握反诈知识,切实从源头上预防和减少诈骗案件的发生。

记者 鲁燕 通讯员 张艳 马建华 李沛沛 刘畅

棉纺路街道

用行动助力反诈宣传 用心守护辖区平安

本报讯 10月13日,郑州市中原区棉纺路街道锦绣城社区党总支组织开展网格员走进临街店铺多措并举开展反诈骗宣传活动,用行动助力反诈宣传,用心守护辖区平安。

“大家上网要小心,当心掉进陷阱。”“网络骗子现在套路很多,主要集中在……”网格员在辖区内部分临街商铺开展“反诈进商铺”宣传活动,提高居民识骗防骗能力,筑牢全民反诈防线。

活动中,网格员深入辖区临街店铺,向店主发放反诈反诈、打击整治养老诈骗的宣传折页,并耐心讲解反诈知识,介绍违法分子的惯用套路,向店主们讲授防骗应对技巧,提醒各店主要做好店内安防工作,夜间离店时要带走贵重物品,注意关好门窗,提高警惕。如果遇到以“刷单”赚钱、网络贷款、信用卡提额、购物退款等电话和短信,切莫轻信,要做到“不听、不信、不转账”,避免

造成财产损失。同时,现场引导商户下载安装“国家反诈中心”APP,开通诈骗预警功能。

同时,近年来针对老年人的诈骗行为增多,为进一步提升社区居民防诈意识,提高识诈能力,保障群众财产安全。棉纺路街道三棉东社区近日开展“防诈骗进网格”活动。活动中,社区网格员向辖区居民发放防诈骗宣传页,同时在楼道口以及社区显著的位置进行张贴,提醒广大居民如遇来历不明的电话、短信、微信或不明链接,要仔细甄别,不向他人透露自己及家人的身份和银行卡等信息,对于老年人网格员通过面对面聊天的方式,用通俗易懂的语言宣传防范电信网络诈骗、养老诈骗等知识,提高老年人防范诈骗意识,一旦遇到或发现电信网络诈骗行为时要及时报警,防止不必要的财产损失。

记者 鲁燕 通讯员 祝贺 刘晶

桐柏路街道

全民反诈 你我“桐”行

本报讯 10月13日上午,桐柏路街道联合中原区检察院在平安街社区开展“全民反诈 你我桐行”主题宣传活动,切实筑牢防范电信网络诈骗安全防线,增强辖区居民识别和防范电信网络诈骗的意识和能力,保障人民群众财产安全。

活动现场,工作人员通过现场咨询、发放宣传材料、以案释法等形式,向居民普及防范电信网络诈骗的相关知识,让群众了解到电信网络诈骗就在身边。营造“人人参与、人人宣传、人人反诈”的全民防范电信网络诈骗的浓厚氛围,并对如何识别诈骗电话、诈骗短信等信息及如何配合派出所民警进行预警阻断进行了宣传,通过与大家互动的方式,警醒大家提高警惕,远离电信诈骗。同时,



还向群众宣传了“国家反诈中心”APP,引导群众辨识诈骗技巧,提高安全意识,一旦遭遇电信诈骗,要及时拨打“96110”报

警。切实做到以宣传促防范、以防范促平安,筑牢防范电信网络诈骗的坚固屏障。

记者 鲁燕 通讯员 锁淋鸽 文/图

秦岭路街道

反诈宣传进网格 安全防范放心间

本报讯 近日,秦岭路街道锦西社区联合区政法委、辖区派出所开展“防范诈骗手牵手 平安社区心连心”防诈骗知识宣传讲座活动。30余位辖区老年人参与了此次活动。

活动中,民警针对近期多发的诈骗类型、案发特点以及如何识别、防止受骗等方面进行了讲解,并传授了电信网络诈骗的预防手段以及被骗后的紧急处理措施,提醒大家做到不轻信、不透露、不汇款、不点击不明链接。同时,社区网格员、志愿者还通过发放反诈宣传页、有奖问答等方式与现场居民进行积极互动,科普反诈知识。在场的居民纷纷表示,今后会更加小心守好自己的“钱袋子”,以免不法分子乘虚而入。

此外,秦岭路街道金源社区

网格员走街访户,通过向商户和居民讲解生活中的案例、普及“国家反诈中心”APP安装等方式,构筑起坚实的反诈思想防线。网格员针对当前电信诈骗案件的特点,向商户、居民讲解养老诈骗常见的类型以及购买“保健品”、虚假平台投资、虚假购物等常见的陷阱。特别提醒老年人要提高警惕,牢记“三不”:不接不明电话,不点不明链接,不向陌生人转账。如遇到要求转账的可疑电话,要第一时间向亲人、网格员核实或及时报警,不给诈骗分子任何可乘之机。记者 鲁燕

三官庙司法所

开展防范电信诈骗宣传活动

本报讯 10月13日,三官庙司法所组织辖区民调员开展防范电信诈骗为主题的宣传活动。

活动现场,民调员在小区向居民发放宣传资料100余份,耐心细致全面地为辖区老年人讲解了电信诈骗的特点、方式、特征,

如何应对、避免上当受骗及现阶段出现的新型电信诈骗手段、方式等。同时,还提醒居民要增强保密意识,不轻易向他人泄露个人信息,在遇到电信诈骗时保持冷静。

本次宣传活动,有效增强了

辖区居民防范电信诈骗的意识和能力,也得到了广大居民积极的反映,并受到一致好评,在普及反诈知识的同时也增强了居民与社区之间的互动,切实营造了全民反诈的良好氛围。

记者 鲁燕

绿东村街道

开展反电信诈骗宣传活动



本报讯 近日,绿东村街道陇南社区在卧龙花园西广场开展电信网络诈骗防范宣传活动。

活动现场,陇南社区工作人员、巡防队员和网格员志愿者们用通俗易懂的语言向群众讲述了电信网络诈骗的常用手段,为群众讲解反诈知识,提升居民防范电信网络诈骗能力。通过悬挂条幅、发放宣传手册

等方式进行了电信网络诈骗防范宣传,告诫群众不参与网络刷单、网络投资、网络贷款、网络赌博、网络交友等;不贪图小便宜扫码或点击陌生链接;不随意向陌生人进行转账、汇款等,相信天上不会掉馅饼,如果遇到异常情况一定要第一时间报警求助,防止上当受骗。

记者 鲁燕 通讯员 董淑娟 文/图

林山寨街道

加大反诈宣传力度 用心守护群众辛苦钱

本报讯 近日,中原区林山寨街道河南工大社区积极开展防范电信养老诈骗宣传活动,进一步加大反诈宣传力度,不断提升居民群众防骗意识,营造反诈浓厚氛围。

活动中,社区工作人员向居民发放防诈骗宣传页,同时提醒广大居民如遇来历不明的电话、短信或不明链接,要仔细甄别,不向他人透露自己及家人的身份和银行卡等信息,对于老年居民,工作人员通过面对面聊天的方式,

用通俗易懂的语言宣传防范电信网络诈骗、养老诈骗等知识,不要轻易将个人资料如手机号码、银行储存信息等告知他人,一旦遇到或发现电信网络诈骗行为时要及时报警,防止造成不必要的财产损失。

此外,近日,林山寨街道百花社区组织了辖区民警及新阶层、新乡贤志愿者参与“全民反诈”宣传活动。活动中,大家深入辖区楼院、沿街门店等人口密集地发放防范电信诈骗宣传单和宣传手

册,大力宣传各类与居民日常生活密切相关的电信安全防范知识,围绕不法分子利用网络购物实施的电信网络诈骗案件,宣传防骗技巧。同时,指导居民安装“国家反诈中心”APP小程序,提醒居民在日常生活中要汲取教训、增强警觉,切实消除贪念、侥幸心理,面对不法分子的诱骗,一定要做到不信、不睬、不理睬,一旦自己或家人遇到被骗情况,要第一时间向公安机关报案。

记者 鲁燕 通讯员 王迪 刘芳